

# Ленинградский день

## РЕСТАВРАЦИЯ ИНЖЕНЕРНОГО ЗАМКА

Началась реставрация Инженерного (Михайловского) замка, одного из ценнейших архитектурных памятников Ленинграда.

Постройка Михайловского замка была начата в 1707 году, по приказу Павла I, на месте прежнего Летнего дворца, сооруженного в 1741 году архитектором Растрелли. В 1801 году строительство замка закончилось. Император Павел I прожил в своей новой резиденции всего 40 дней — он был задушен в собственной опальне. После убийства Павла I замок оставался заброшенным, а затем его передали военно-инженерному ведомству и переименовали в Инженерный замок.

Автор проекта замка окончательно не установлен, можно лишь предполагать, что это архитектор Баженов, которому не удалось, в виду болезни, довести сооружение до конца. Окончательная достройка, а также внутренняя и наружная отделка замка осуществлены архитектором Бренна. В постройке замка участвовали архитекторы России, Восточной Европы, Львов и др.

Во время блокады Ленинграда зданию замка нанесены значительные повреждения. Две бомбы разрушили часть замка — восточную стену с прилегающими к ней предтронным валом Павла I и тронным валом Александра I.

Осенью Инженерный замок примет свой прежний величественный вид.

## ДЛЯ НАБЛЮДЕНИЯ СОЛНЕЧНОГО ЗАТМЕНИЯ

В июле 1945 года произойдет солнечное затмение. Лучшим в Советском Союзе местом для наблюдения является район Сортавала, куда выезжает научная экспедиция Пулковской обсерватории.

В беседе с вашим корреспондентом начальник экспедиции профессор А. В. Макаров сообщил:

— В задачу нашей экспедиции, снабженной точными инструментами и приборами, входит изучение внешней оболочки солнца, так называемой солнечной короны, наблюдать которую можно только во время полного солнечного затмения. Работа экспедиции имеет большое значение для изучения физической природы солнца.

## В ТЕАТРЕ ДРАМЫ ИМ. А. С. ПУШКИНА

В театре драмы им. А. С. Пушкина возобновлен спектакль «Таланты и поклонники» Островского. Вскоре театр покажет премьеру пьесы Вл. Соловьева «Великий государь» — об Иване Грозном. В этом же сезоне театр возобновляет спектакли «Горе от ума» Грибоедова и «Лес» Островского. Во второй половине года театр покажет пьесу Чехова «Дядя Ваня».

ЛЕНИНГРАД, 12. (По телефону. Наш корр.).

Ответственный редактор  
В. С. ВАСИЛЕНКО.

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

г. Москва

12 АПР 45